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	Dnr N2016/02754/DL 

	
	


	Näringsdepartementet

	Landsbygdsministern

	


Till riksdagen

Svar på fråga 2015/16:1091 av Jörgen Warborn (M) Djursjukskötarutbildningen och djurskyddet

Jörgen Warborn har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att skapa förutsättningar för att upprätthålla djurskyddet.

Djurens hälso- och sjukvård har utvecklats snabbt under de senaste årtiondena. I propositionen 2008/09:94 Verksamhet inom djurens hälso- och sjukvård bedömde regeringen att det fanns ett stort behov av att förändra behörighetslagstiftningen och anpassa den så att den i högre grad avspeglade verksamheten inom området, klargjorde ansvarsförhållanden och bidrog till samhällets övergripande mål för djurens hälso- och sjukvård. Den nya lagen syftar till att uppnå en god och säker vård och en god djurhälsa. Lagen ska också bidra till att samhällets krav på ett gott djurskydd, ett gott smittskydd och säkra livsmedel tillgodoses. Den nya lagstiftningen innebär bl.a. att kretsen av behörighetsreglerade yrken (djurhälsopersonal) utökades. Genom den nya lagen legitimeras, förutom veterinärer, även djursjukskötare. 

För legitimation som djursjukskötare krävs examen i djuromvårdnad från högskoleutbildning på grundnivå (tre år). Under åren 1985–1999 var utbildningen till djursjukvårdare ettårig. Från 2000–2009 var den tvåårig. Dessa utbildningar som båda gavs av Sveriges lantbruksuniversitet ledde i princip automatiskt till legitimation när den nya lagen infördes. 

Enligt övergångsregler som gällde mellan 2010 och 2014 (fem år) kunde även personer med yrkeserfarenhet (minst sex år), vidareutbildning, praktiska färdigheter och avklarad examination ansöka om legitimation. Drygt 1 200 personer klarade examinationen. 

Enligt Statens jordbruksverk finns i dagsläget ca 1 800 legitimerade djursjukskötare i landet. Detta kan jämföras med den uppskattning om totalt omkring 1 200 djursjukvårdare, med varierad utbildningsbakgrund, som gjordes av den utredning som låg till grund för den nya lagstiftningen. 

Branschen för djurens hälso- och sjukvård har expanderat kraftigt de senaste åren. I en rapport från djursjukvårdsföretagens branschorganisation Svensk Djursjukvård 2014 framgår att de diagnostiska verktygen och behandlingsalternativen som i dag står till buds inom djurens hälso- och sjukvård är fullt jämförbara med dem som används vid vård av människor. När det gäller djursjukvårdens kunder görs i rapporten bedömningen att djurägare ser sina djur som familjemedlemmar och att förväntningarna på köpta tjänster och produkter till djuret ligger i nivå med förväntningarna på det man köper till sig själv. En tydlig trend är också att många djurägare föredrar att veterinärbesöken förläggs till tider utanför ordinarie arbetstid. 

[bookmark: _GoBack]Flera åtgärder har redan vidtagits för att möta branschen bemanningsproblem. Statens jordbruksverk har föreskrivit långtgående undantag i syfte att låta personal som inte tillhör djurhälsopersonalen såsom legitimerade djursjukskötare eller veterinärer, utföra avancerade ingrepp och injektioner. Sveriges lantbruksuniversitet har utökat antalet nybörjarplatser från 40 till 50 hösten 2015 och har aviserat en ökning med ytterligare 10 platser till hösten 2016.

Statens jordbruksverk, som bl.a. ansvarar för att säkerställa ett gott djurhälsotillstånd hos djur i människans vård och ett gott djurskydd har inte signalerat att det i dagsläget föreligger någon fara för djurskyddet till följd av den nya lagstiftningen. Jag är dock medveten om branschens bemanningsbehov och följer frågan noga.

Stockholm den 20 april 2016



Sven-Erik Bucht
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